
 
 
 

 

 
 

1. lk/kkj.k Ckt ij fuos”k dh xbZ ,d fuf”pr /kujkf”k 15 o’kZ esa Lo;a dh 5 xquh gks tkrh gSA mlh 

/kujkf”k dks lk/kkj.k C;kt dh leku nj ij Lo;a dh 12 xquh gksus esa fdruk le; ¼o’kZ vksj ekg 

esa½ yxsxk? 

(A) 40 o’kZ 6 ekg(B) 39 o’kZ 9 ekg(C) 42 o’kZ 4 ekg(D) 41 o’kZ 3 ekg 

Ans. D 

2.  Rs.6,300  dh jkf”k] lk/kkj.k C;kt dh ,d fuf”pr izfr”kr okf’kZd nj ij  
 

 
 o’kZ esa  

   Rs.8,085 gks tkrh gSA mlh nj ij  
 

 
 o’kZ ds fy, Rs.8,000  dh jkf”k ij izkIr lk/kkj.k 

   C;kt (Rs. esa) fdruk gksxk? 

(A) 1,632(B) 2,992(C) 2,880(D) 2,448 

Ans. B 

3.  Rs.10,200 dh ,d /kujkf”k ds fy, fdrus le; esa 17% okf’kZd nj ls lk/kkj.k C;kt  

     Rs.13,005 gks tk,xk? 

(A) 8 o’kZ(B) 7 o’kZ 9 eghus(C) 7 o’kZ 3 eghus(D) 7 o’kZ 6 eghus 

Ans. D 

4.  ,d /kujkf”k dks    okf’kZd lk/kkj.k C;kt nj ij 3 o’kZ ds fy, m/kkj fn;k x;kA vxj bls 

    (   )  dh okf’kZd nj ij m/kkj fn;k tkrk] rks C;kt ds :i esa Rs.48 vf/kd izkIr gksrsA 

    og /kujkf”k (Rs. esa) fdruh gS? 

(A) 1,500(B) 1,600(C) 1,750(D) 1,800 

Ans. B 

 

5.  ,d fuf”pr /kujkf”k lk/kkj.k C;kt ij ,d fuf”pr okf’kZd nj ls  
 

 
 o’kksZa esa Rs.8,192 vkSj 6 

   o’kksZa esa Rs.9,472 gks tkrh gSA okf’kZd C;kt nj vkSj /kujkf”k dze”k% &&&& vkSj &&&& gSaA 

(A) 8.5%; Rs.6,400(B) 8%; Rs.6,400(C) 8%; Rs.6,500(D) 8.5%; Rs.6,000 

Ans. B 

6.  lk/kkj.k C;kt ij _.k yh xbZ ,d jkf”k ,d o’kZ esa Rs.6,313  vkSj 3 o’kZ esa Rs.7,139  gks  

   tkrh gS] okf’kZd C;kt nj D;k gS? 

(A) 8%(B) 7%(C) 6%(D) 5% 

Ans. B 

7.  ,d fuf”pr /kujkf”k 7.5% okf’kZd lk/kkj.k C;kt dh nj ls 6 o’kZ ls c<+dj Rs.7,830 gks tkrh 

    gSA /kujkf”k Kkr dhft,A 

(A) Rs.5,400(B) Rs.6,300(C) Rs.4,800(D) Rs.4,500 

Ans. A 
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8.  Rs. 12,400 dh /kujkf”k ij 6% okf’kZd nj ls 15 ekg dh vof/k esa vftZr lk/kkj.k C;kt  

    (Rs. esa) Kkr dhft,A 

(A) 750(B) 1,020(C) 930(D) 840  

Ans. C 

9.  ,d fuf”pr /kujkf”k 8.5% okf’kZd lk/kkj.k C;kt dh nj ij  
 

 
 o’kZ esa Rs.12,456 gks tkrh  

     gSA leku /kujkf”k ij leku C;kt nj ij  
 

 
 o’kZ esa izkIr lk/kkj.k C;kt Kkr dhft,A 

(A) Rs.3,060(B) Rs.5,046(C) Rs.5,100(D) Rs.5,240 

Ans. C 

10.  ,d fuf”pr /kujkf”k ij 12.5% okf’kZd lk/kkj.k C;kt dh nj ij 5 o’kZ esa izkIr feJ/ku] leku  

    /kujkf”k ij leku nj ij 10 o’kZ esa izkIr lk/kkj.k C;kt ls Rs.1,725 vf/kd gSA /kujkf”k (Rs.  

      esa) Kkr dhft,A 

(A) 5,200(B) 4,800(C) 4,600(D) 4,500 

Ans. C 

11.  ,d fuf”pr /kujkf”k ij 8% okf’kZd lk/kkj.k C;kt dh nj ij  
 

 
 o’kZ esa izkIr feJ/ku] /kujkf”k 

     ds nksxqus ls Rs.3,000 de gSA /kujkf”k (Rs. esa) Kkr dhft,A 

(A) 6,500(B) 7,200(C) 7,000(D) 7,500 

Ans. D 

12.  ,d fuf”pr /kujkf”k 9% okf’kZd lk/kkj.k C;kt dh nj ij  
 

 
 o’kZ esa Rs.15,179 gks tkrh gSA 

     leku /kujkf”k ij leku C;kt nj ij  
 

 
 o’kZ esa izkIr lk/kkj.k C;kt (Rs. esa) Kkr dhft,A 

(A) 4,158(B) 4,257(C) 4,356(D) 4,455 

Ans. B 

13.  ,d fuf”pr /kujkf”k ij 9% okf’kZd nj ls ,d fuf”pr le; T o’kZ esa izkIr lk/kkj.k C;kt] 

     /kujkf”k ds 
 

  
osa Hkkx ds cjkcj gSA T dk eku ¼o’kZ esa½ D;k gksxk? 

(A) 6
 

 
(B) 7

 

 
(C) 7

 

 
(D) 6

 

 
 

Ans. A 

14.  ;fn Rs.x /kujkf”k ij 8% okf’kZd nj ls  
 

 
 o’kZ dk lk/kkj.k C;kt] ,d vU; /kujkf”k       

     ij 12% okf’kZd nj ls 3 o’kZ ds lk/kkj.k C;kt dk nksxquk gS] rks   vkSj   dk vuqikr fdruk 

     gksxk? 

(A) 5 : 11(B) 20 : 7(C) 18 : 7(D) 8 : 11 

Ans. C 

15. Rs.3,750 dh /kujkf”k lk/kkj.k C;kt dh ,d fuf”pr okf’kZd nj ls  
 

 
 o’kZ esa Rs.5,500 gks 



 

    tkrh gSA mlh /kujkf”k ij mlh lk/kkj.k C;kt dh nj ls  
 

 
 o’kZ esa C;kt Rs.  gksxkA   dk 

     eku Kkr dhft,A 

(A) 825(B) 975(C) 875(D) 925 

Ans. C 

16. Rs.70,000 dh /kujkf”k ds ,d Hkkx dks 4% okf’kZd vkSj “ks’k Hkkx dks 6% okf’kZd lk/kkj.k C;kt 

   dh nj ls m/kkj fn;k tkrk gSA  
 

 
 o’kZ i”pkr dqy C;kt Rs.12,488 izkIr gksrk gSA 4% okf’kZd 

   nj ij m/kkj nh xbZ /kujkf”k fdruh Fkh? 

(A) Rs.31,600(B) Rs.34,800(C) Rs.35,200(D) Rs.38,400 

Ans. A 

17.  ,d fuf”pr /kujkf”k ij 8.4% okf’kZd lk/kkj.k C;kt dh nj ls  
 

 
 o’kZ esa izkIr feJ/ku] leku 

     /kujkf”k ij 16% okf’kZd nj ls  
 

 
 o’kZ esa izkIr lk/kkj.k C;kt ls Rs.2325 vf/kd gSA /kujkf”k 

     (Rs. esa) Kkr dhft,A 

(A) 78,000(B) 80,000(C) 70,000(D) 75,000 

Ans. D 

18.  ,d fuf”pr /kujkf”k ij ,d fuf”pr izfr”kr okf’kZd nj ls 8 o’kksZa esa izkIr lk/kkj.k C;kt bl  

    /kujkf”k ds 50% ds cjkcj gSA Rs.7,200 dh /kujkf”k ij leku C;kt nj ls  
 

 
 o’kksZa esa izkIr 

    lk/kkj.k C;kt (Rs. esa) Kkr dhft,A 

(A) 1,260(B) 1,875(C) 2,550(D) 1,950 

Ans. C 

19. Rs.9,000 dh /kujkf”k dks vkaf”kd :i ls 7%  ij vkSj “ks’k dks 9% izfr o’kZ dh nj ls _.k  

    ij fn;k tkrk gSA ;fn vkSlr okf’kZd C;kt 8.5% gS] rks 9% ij _.k ij nh xbZ /kujkf”k 

    (Rs. esa) D;k gS? 

(A) 2,250(B) 6,750(C) 7,000(D) 5,250 

Ans. B 

 

20.  A borrows a sum of Rs.3,500 for 6 years at 5% p.a. simple interest. He lends  

       it to B at 9% p.a. for 3 years. What is his gain or loss? 

(A) Rs.105 loss(B) Rs.180 gain(C) Rs.140 gain(D) Rs.180 loss 

Ans. A 

 

21.  ,d fuf”pr /kujkf”k ij 8% okf’kZd dh nj ls 9 o’kZ ds fy, lk/kkj.k C;kt Rs.2,880 gSA  

     leku /kujkf”k ij 12 o’kksZa esa fdl C;kt nj ls leku C;kt jkf”k izkIr dh tk ldrh gS? 



 

(A) 6%(B) 5%(C) 10%(D) 8% 

Ans. A 

 

22.  Rs.36,000 dh /kujkf”k dk ,d Hkkx 9% vkSj “ks’k Hkkx 7%  okf’kZd C;kt nj ls m/kkj ns fn;k 

     tkrk gSA ;fn vkSlr okf’kZd C;kt 8.5% gks] rks 9% okf’kZd C;kt nj ij m/kkj nh xbZ /kujkf”k 

     (Rs. esa) fdruh gksxh? 

(A) 27,000(B) 33,500(C) 30,500(D) 24,500 

Ans. A 

23.  lk/kkj.k C;kt ij fuos”k dh xbZ ,d fuf”pr /kujkf”k    
 

 
 o’kksZa esa Rs.10,072 vkSj izfr o’kZ 

     leku nj ij 6 o’kksZa esa Rs.11,552 gks tkrh gSA izfr o’kZ C;kt nj D;k gS? 

(A) 8.5%(B) 7.4%(C) 7.8%(D) 7.5% 

Ans. B 

 

24.  4 o’kZ ij] fdlh fuf”pr jkf”k ij izkIr lk/kkj.k C;kt] ewy/ku dk 
 

  
 gSA okf’kZd C;kt nj Kkr  

   djsaA 

(A) 7%(B) 5%(C) 6%(D) 8% 

Ans. A 

25.  ,d O;fDr viuh dqy jkf”k Rs.25,000 dk ,d Hkkx 10% okf’kZd lk/kkj.k C;kt ij vkSj “ks’k 

    /kujkf”k 12% okf’kZd lk/kkj.k C;kt nj ij fuos”k djrk gSA 2 o’kksZa ds ckn dqy Rs.5,640  

      lk/kkj.k C;kt izkIr gqvkA nksuksa jkf”k;ksa ds chp varj (Rs. esa) fdruk gS? 

(A) 10,000(B) 9,000(C) 7,000(D) 8,000 

Ans. C 

26.  Rs.6,000 dh jkf”k lk/kkj.k C;kt ij 4 o’kksZa esa Rs.7,800 gks tkrh gSA C;kt nj esa 2.5% 

     o`f) gksus ij ;gh jkf”k blh le;kof/k esa fdruh gks tk,xh? 

(A) Rs.9,200(B) Rs.8,600(C) Rs.8,400(D) Rs.8,500 

Ans. C 

27.  vxj ,d fuf”pr /kujkf”k ij 15% okf’kZd nj ls  
 

 
 o’kksZa esa lk/kkj.k C;kt] blh /kujkf”k ij 

   12% okf’kZd nj ls  
 

 
 o’kZ ds lk/kkj.k C;kt ls Rs.514.80 de gS] rks og /kujkf”k fdruh 

    gS? 

(A) Rs.4,784(B) Rs.4,860(C) Rs.4,680(D) Rs.4,580 

Ans. C 

28.  ,d O;fDr us lk/kkj.k C;kt ij 12% okf’kZd nj ij ,d fuf”pr /kujkf”k m/kkj nhA 10 o’kZ 

     i”pkr~] C;kt ml /kujkf”k ls Rs.2,148 vf/kd FkkA /kujkf”k ¼ewy/ku½ fdruh Fkh? 



 

 (A) Rs.10,850 (B) Rs.10,740 (C) Rs.10,600 (D) Rs.11,540 

Ans. B 

29.  lk/kkj.k C;kt dh ,d fuf”pr nj ls Rs.95 jkf”k 3 o’kZ esa Rs.105 gks tkrh gSA 5 o’kksZa esa mlh 

    C;kt nj ij Rs.171 dh jkf”k fdruh gks tk,xh? 

(A) Rs.189(B) Rs.215(C) Rs.201(D) Rs.175 

Ans. C 

30.  ,d fuf”pr jkf”k lk/kkj.k C;kt dh nj ij 6 o’kZ esa Rs.8,256 vkSj 2 o’kZ esa Rs.5,952 gks 

     tkrh gSA ogh jkf”k lk/kkj.k C;kt dh mlh nj ij  
 

 
 o’kZ esa c<+dj      gks tkrh gSA   dk 

     eku Kkr djsaA 

(A) 7,488(B) 7,496(C) 7,380(D) 7,296 

Ans. A 

31.  jhuk us lk/kkj.k C;kt ij Rs.8,000 dk _.k] C;kt nj ds cjkcj o’kksZa ds fy, fy;kA ;fn  

     mlus _.k vof/k ds var esa C;kt ds :i esa Rs.3,920 dk Hkqxrku fd;k gks] rks C;kt dh nj 

     Kkr djsaA 

(A) 7%(B) 8%(C) 6%(D) 9% 

Ans. A 

32.  vxj fdlh /kujkf”k dk 8% okf’kZd C;kt nj ls 9 o’kZ esa lk/kkj.k C;kt Rs.2,880 gks tkrk gS] 

     rks mlh jkf”k ij 6 o’kksZa esa lk/kkj.k C;kt dh mruh gh jkf”k fdruh okf’kZd C;kt nj ij izkIr  

     gksxh? 

(A) 12%(B) 10.5%(C) 14%(D) 10% 

Ans. A 

33. Rs.8,600 dh /kujkf”k lk/kkj.k C;kt dh x% okf’kZd nj ls  
 

 
 o’kksZa esa Rs.9,589 gks tkrh gSA 

    
 

 
 o’kksZa esa (x + 0.4)%  dh okf’kZd nj ls leku /kujkf”k ij izkIr feJ/ku D;k gksxk? 

(A) Rs.10,406(B) Rs.10,205(C) Rs.10,300(D)Rs.10,384 

Ans. A 

34.  ,d fuf”pr jkf”k ij lk/kkj.k C;kt] ewy/ku jkf”k ds 45% ds cjkcj gSA m/kkjh vof/k ds le;  

     dk vkafdd eku] izfr”kr okf’kZd nj ds vkafdd eku ds 
 

 
 ds cjkcj gSA okf’kZd C;kt nj Kkr 

     dhft,A 

(A) 12%(B) 15%(C) 9.5%(D) 7.5% 

Ans. D 

 

 

35.  ,d O;fDr us Rs.7,050  dh /kujkf”k dks 8% dh okf’kZd lk/kkj.k C;kt nj ij 5 o’kZ ds fy, 



 

     fuos”k fd;kA ifjiDork ij mls feyus okyh /kujkf”k dk nks&frgkbZ fgLlk (Rs. esa) fdruk 

     gksxk? 

(A) 5,550(B) 2,820(C) 9,870(D) 6,580 

Ans. D 

36.  lk/kkj.k C;kt dh fdl nj ij dksbZ /kujkf”k 16 o’kZ esa Lo;a dh ikap xquh gks ldrh gS? 

(A) 20%(B) 25%(C) 10%(D) 15% 

Ans. B 

37.  ;fn Rs.7,13,700 dh /kujkf”k dks 3 Hkkxksa esa foHkkftr fd;k tkrk gS rkfd dze”k% 2, 3 vkSj 

     4 o’kksZa ds ckn lk/kkj.k C;kt dh 5% okf’kZd nj ij muds feJ/ku leku gksa] rks igyk Hkkx 

     (Rs. esa) fdruk gksxk? 

(A) 2,48,400(B) 2,37,600(C) 2,28,400(D) 2,73,240 

Ans. A 

 

38.  lk/kkj.k C;kt dh fdl okf’kZd nj ij ¼,d n”keyo LFkku rd iw.kkZafdr½ ,d fuf”pr /kujkf”k 

     ij 11 eghusa esa izkIr C;kt] ewy /kujkf”k dk 0-08 xquk gksxk? 

(A) 9.3%(B) 11.2%(C) 8.7%(D) 8.2% 

Ans. C 

 

ci 

1.  ,d fuf”pr /kujkf”k     izfr o’kZ pdzo`f) C;kt dh nj ls 2 o’kksZa esa Rs.12,096 vkSj 3 

       o’kksZa esa Rs.12,852 gks tkrh gSA Rs.15,000 dh /kujkf”k ij (   )  izfr o’kZ dh nj 

     ls 5 o’kksZa esa lk/kkj.k C;kt (Rs. esa) D;k gksxk? 

(A) 7,687.50 

(B) 8,437.50 

(C) 7,875 

(D) 7,500 

Ans. A 

 

2. Rs.25,000 dh jkf”k ij 10% okf’kZd C;kt nj ls  
 

 
 o’kksZa dk pdzo`f) C;kt (Rs. es) D;k  

    gksxk? C;kt okf’kZd :Ik ls pdzo`f) fd;k tkrk gSA 

(A) 8,275 

(B) 9,606 

(C) 8,425 

(D) 9,516 



 

Ans. B 

3.  ,d fuf”pr /kujkf”k lk/kkj.k C;kt dh okf’kZd 15% dh nj ij 4 o’kksZa esa Rs.11,520 gks tkrh 

     gSA ;fn C;kt dks gj 8 ekg esa pdzo`f) fd;k tk,] rks 2 o’kksZa esa ogh /kujkf”k] mlh okf’kZd 

     C;kt nj ij ¼Rs. ds fudVre½ fdruh gks tk,xh? 

(A) Rs.9,338 

(B) Rs.9,853 

(C) Rs.9,538 

(D) Rs.9,583 

Ans. D 

4.  ,d fuf”pr /kujkf”k Rs.P ij r% izfr o’kZ dh nj ls 3 o’kksZa ds fy, lk/kkj.k C;kt Rs.11,250 

     gS] vkSj mlh /kujkf”k ij 2 o’kksZa ds fy, leku okf’kZd nj ij pdzo`f) C;kt Rs.7,650 gSA 

   dze”k% P vkSj r dk eku D;k gS? 

(A) Rs.93,750 vkSj 5% 

(B) Rs.93,750% vkSj 4% 

(C) Rs.92,500 vkSj 7% 

(D) Rs.92,500 vkSj 6% 

Ans. B 

 

5.  ,d jkf”k 10% okf’kZd C;kt nj ij 4 o’kZ esa Rs.14,641 gks tkrh gS] tcfd C;kt okf’kZd :i  

     ls pdzo`f) fd;k tkrk gSA ogh jkf”k lk/kkj.k C;kt dh leku ij  
 

 
 o’kZ esa fdruh (Rs. esa) 

        gks tk,xh? 

(A) 13,400 

(B) 13,200 

(C) 14,000 

(D) 13,600 

Ans. A 

 

6.  vxj fdlh /kujkf”k ij 8% okf’kZd C;kt nj ls 2 o’kZ esa lk/kkj.k C;kt vkSj pdzòf) C;kt dk 

    varj Rs.160 gS] rks /kujkf”k fdruh gS? 

(A) Rs.28,000 

(B) Rs.24,000 

(C) Rs.25,000 

(D) Rs.20,000 

Ans. C 



 

 

7.  ,d fuf”pr jkf”k ds fy, ,d fuf”pr okf’kZd nj ij nwljs vkSj rhljs o’kZ dk pdzòf) C;kt  

     dze”k% Rs.3,960 vkSj Rs.4,356 gSA mlh jkf”k ds fy, mlh C;kt nj ij  
 

 
 o’kZ esa okf’kZd 

     :i ls pdzo`f) fd;k tkus okyk C;kt fdruk gksxk? 

(A) Rs.43,650 

(B) Rs.45,837 

(C) Rs.45,738 

(D) Rs.43,560 

Ans. C 

8. ;fn C;kt izfr 8 ekg ij pdzo`f) gksrk gS] rks Rs.13,000 dh jkf”k ij 15% okf’kZd C;kt dh 

   nj ls 2 o’kZ dk pdzo`f) C;kt Kkr djsaA 

(A) Rs.4,033 

(B) Rs.4,330 

(C) Rs.4,303 

(D) Rs.4,404 

Ans. C 

9. ,d jkf”k okf’kZd :i ls pdzo`f) gksus okyh ,d fuf”pr okf’kZd C;kt nj ij 2 o’kZ esa Rs.6,050 

      vkSj 3 o’kZ esa Rs.6,655 gks tkrh gSA mlh nj ls Rs.6,000 dh jkf”k ij  
 

 
 o’kZ dk lk/kkj.k 

    C;kt Kkr djsaA 

(A) Rs.3,150 

(B) Rs.3,200 

(C) Rs.3,450 

(D) Rs.3,300 

Ans. C 

 

10.  Rs.8,400 dh /kujkf”k 2 o’kZ esa] ,d fuf”pr okf’kZd nj izfr”kr ls Rs.10,164 gks tkrh gS]  

     tc C;kt okf’kZd #i ls pdzo`f) gksrk gSA mlh /kujkf”k ij mlh C;kt nj ls]  
 

 
 o’kksZa dk 

     lk/kkj.k C;kt fdruk gksxk? 

(A) Rs.4,032 

(B) Rs.4,368 

(C) Rs.4,454 

(D) Rs.3,864 

Ans. D 



 

 

11. Rs.6,600 dh /kujkf”k dk feJ/ku lk/kkj.k C;kt nj]    okf’kZd nj ls  
 

 
 o’kksZa esa Rs.8,756 

    gks tkrk gSA blh /kujkf”k dk feJ/ku (   )  okf’kZd nj ls  
 

 
 o’kksZa esa fdruk gksxk] tc 

  C;kt okf’kZd :i ls pdzo`f) gksrk gS ¼Rs.1 ds fudVre eku esa½? 

(A) Rs.8,385 

(B) Rs.8,175 

(C) Rs.8,066 

(D) Rs.8,458 

Ans. A 

12.  ,d fuf”pr /kujkf”k ij 8% okf’kZd nj ls 1 o’kZ esa pdzo`f) C;kt Rs.652.80 gS] tc C;kt 

    v/kZ&okf’kZd :i ls pdzòf) gksrk gSA mlh /kujkf”k ij mlh C;kt nj ls  
 

 
 o’kksZa ds fy,] 

    lk/kkj.k C;kt fdruk gksxk? 

(A) Rs.1,740 

(B) Rs.1,720 

(C) Rs.1,600 

(D) Rs.1,680 

Ans. C 

 

13.  Rs.12,000 dh /kujkf”k ds fy, v)Z&okf’kZd :i ls pdzo`f) dh tkus okyh 10% okf’kZd C;kt 

     nj ij 1.5 o’kZ dk pdzo`f) C;kt (Rs. esa) fdruk gksxk? 

(A) 1,821.50 

(B) 1,900 

(C) 1,750 

(D) 1,891.50 

Ans. D 

14. Rs.15,000 dh /kujkf”k ij okf’kZd 15% dh nj ls  
 

 
 o’kZ esa fdruk pdzo`f) C;kt gksxk]  

    tc C;kt okf’kZd #i ls pdzo`f) gksrk gS? ¼Rs.1 ds fudVre eku esa½ 

(A) Rs.6,781 

(B) Rs.6,815 

(C) Rs.6,821 

(D) Rs.6,795 

Ans. C 

 



 

15.  ,d O;fDr izfr o’kZ Rs.1,000 dh jkf”k cpkrk gS vkSj fQj og jkf”k 10% okf’kZd nj ij m/kkj 

     nsrk gS vkSj C;kt okf’kZd pdzòf) gksrk gSA 2 o’kZ ckn mls feyus okyh jkf”k (Rs. esa) Kkr djsaA 

(A) 2,000 

(B) 2,310 

(C) 2,500 

(D) 2,715 

Ans. B 

 

16.  ,d fuf”pr /kujkf”k Rs.P ij r% izfr o’kZ dh nj ls 3 o’kksZa ds fy, lk/kkj.k C;kt Rs.11,250 

     gS] vkSj mlh /kujkf”k ij 2 o’kksZa ds fy, leku okf’kZd nj ij pdzo`f) C;kt Rs.7,650 gSA 

   dze”k% P vkSj r dk eku D;k gS? 

(A) Rs.93,750 vkSj 5% 

(B) Rs. 93,750 vkSj 4% 

(C)Rs. 92,500 vkSj 7% 

(D) Rs. 92,500 vkSj 6% 

Ans. B 

17.  ;fn C;kt v/kZ&okf’kZd pdzo`f) gS] rks fdl nj izfr”kr izfr o’kZ ij Rs.14,400 dh /kujkf”k 

     c<+dj Rs.15,876 gks tk,xh? 

(A) 12% 

(B) 15% 

(C) 8% 

(D) 10% 

Ans. D 

18.  pdzo`f) C;kt ij fuosf”kr dksbZ /kujkf”k 3 o’kZ esa Rs.2,210 vkSj 4 o’kZ esa Rs.2,276.30 gks 

     tkrh gSA okf’kZd #i ls pdzo`f) C;kt dk] okf’kZd C;kt nj Kkr djsaA 

(A) 7% 

(B) 3% 

(C) 5% 

(D) 10% 

Ans. B 

19.  ,d fuf”pr /kujkf”k lk/kkj.k C;kt dh okf’kZd 15% dh nj ij 4 o’kksZa esa Rs.11,520 gks tkrh 

     gSA ;fn C;kt dks gj 8 ekg esa pdzo`f) fd;k tk,] rks 2 o’kksZa esa ogh /kujkf”k] mlh okf’kZd C;kt 

     nj ij ¼Rs. ds fudVre½ fdruh gks tk,xh? 

(A) Rs.9,338 



 

(B) Rs.9,853 

(C) Rs.9,538 

(D) Rs.9,583 

Ans. D 

 

20.  ,d jkf”k 10% okf’kZd C;kt nj ij 4 o’kZ esa Rs.14,641 gks tkrh gS] tcfd C;kt okf’kZd :i  

    ls pdzo`f) fd;k tkrk gSA ogh jkf”k lk/kkj.k C;kt dh leku nj ij  
 

 
 o’kZ esa fdruh 

    (Rs. esa) gks tk,xh? 

(A) 13,400 

(B) 13,200 

(C) 14,000 

(D) 13,600 

Ans. A 

21.  Rs.25,000 dh jkf”k ij 10% okf’kZd C;kt nj ls  
 

 
 o’kksZa dk pdzòf) C;kt (Rs. esa) D;k 

     gksxh? C;kt okf’kZd :i ls pdzo`f) fd;k tkrk gSA 

(A) 8,275 

(B) 9,606 

(C) 8,425 

(D) 9,516 

Ans. B 

 

22.  C;kt dh x.kuk okf’kZd pdzo`f) vk/kkj ij djus ij] Rs.50,000  dh /kujkf”k ij 12% okf’kZd 

    nj ls  
 

 
 o’kZ esa izkIr feJ/ku (Rs. esa) fdruk gksxk? ¼fudVre iw.kkZad rd iw.kkZafdr djsa½ 

(A) 63,685 

(B) 66,385 

(C) 66,538 

(D) 68,365 

Ans. D 

23.  ,d fuf”pr /kujkf”k ij 15%  okf’kZd nj ij 2 o’kZ esa izkIr pdzo`f) C;kt Rs.4837.50 gS] 

     tgka C;kt dh x.kuk okf’kZd pdzo`f) vk/kkj ij dh tkrh gSA ;fn C;kt dh x.kuk 8-ekfld  

     pdzo`f) vk/kkj ij dh tk,] rks leku /kujkf”k ij leku nj ij leku le; esa izkIr feJ/ku 

     fdruk gksxk? 

(A) Rs.19,965 



 

(B) Rs.19,275 

(C) Rs.21,296 

(D) Rs.19,300 

Ans. A 

24.  C;kt dh x.kuk okf’kZd pdzo`f) vk/kkj ij djus ij] Rs.18,400 dh ,d /kujkf”k ij 10% 

       okf’kZd nj ls ,d fuf”pr le;kof/k dk pdzo`f) C;kt Rs.3,864 gSA nksxquh /kujkf”k ij]  

     leku nj ij nksxquh le;kof/k dk lk/kkj.k C;kt (Rs. esa) Kkr dhft,A 

(A) 14,720 

(B) 7,360 

(C) 11,820 

(D) 10,785 

Ans. A 

25.  vf[kys”k us lk/kkj.k C;kt dh ,d fuf”pr nj ij Rs.50,000 dh /kujkf”k m/kkj yh] vkSj ml 

     jkf”k dks leku] fdarq okf’kZd pdzo`f) vk/kkj ij x.kuh;] C;kt nj ij jkds”k dks m/kkj ns nhA 

     2 o’kZ dh lekfIr ij] jkds”k us viuk m/kkj pqdk;k vkSj fQj vf[kys”k us viuk m/kkj pqdk  

     fn;kA bl izfdz;k esa] vf[kys”k dks Rs.180 dk ykHk gqvkA izHkkfjr okf’kZd C;kt dh nj fdruh 

     Fkh? 

(A) 6% 

(B) 7.5% 

(C) 8% 

(D) 5% 

Ans. A 

 

26.  Rs.90,900 dh /kujkf”k ij 10% okf’kZd nj ls  
 

 
 o’kZ esa izkIr pdzo`f) C;kt ¼Rs. esa] 

     fudVre ngkbZ rd½ Kkr dhft,] ;fn C;kt dh x.kuk okf’kZd pdzòf) vk/kkj dh tkrh gS? 

(A) 23,634 

(B) 22,954 

(C) 24,460 

(D) 24,590 

Ans. D 

27. Rs.x dh /kujkf”k 15% izfr o’kZ dh nj ls 2 o’kksZa esa Rs.49,247 gks tkrh gS] ftl ij] C;kt  

   8-ekfld pdzo`f) gksrk gSA x dk ewY; D;k gS? 

(A) Rs.42,000 

(B) Rs.38,000 



 

(C) Rs.37,000 

(D) Rs.36,000 

Ans. C 

28. Rs.5,120 dh /kujkf”k] 15% izfr o’kZ pdzo`f) C;kt nj ls] tc C;kt 10 ekfld :i ls  

    la;ksftr gksrk gS]  
 

 
 o’kZ esa fdruh (Rs. esa) gks tk,xh? 

(A) 9,270 

(B) 7,290 

(C) 7,920 

(D) 9,720 

Ans. B 

29.  Rs.x  dh /kujkf”k] 8%  okf’kZd pdzòf) C;kt nj ls  
 

 
 o’kZ esa Rs.38,637 gks tkrh gSA   

     dk eku fdruk gS? 

(A) 30,200 

(B) 30,175 

(C) 31,375 

(D) 31,250 

Ans. D 

30. A loan of Rs.15,300 is to be paid back in two equal half yearly instalments. If  

      the rate of interest is 8% p.a., compounded 6- monthly, then the value of each 

      instalment is: 

(A) Rs.8,121 

(B) Rs.8,212 

(C) Rs.8,211 

(D) Rs.8,112 

Ans. D 

 

31.  fdlh jkf”k ij] 2 o’kZ dk lk/kkj.k C;kt Rs.9,600  gksrk gS] tcfd okf’kZd rkSj ij la;ksftr gksus  

   okyk pdzo`f) C;kt Rs.10,176 gksrk gSA okf’kZd C;kt nj D;k gksxh? 

(A) 9% 

(B) 12% 

(C) 10% 

(D) 15% 

Ans. B 

 



 

32. Rs.31,250 dh /kujkf”k ij 2 o’kZ ds fy, 8% dh nj ls okf’kZd :i ls la;ksftr pdzo`f) C;kt 

   vkSj lk/kkj.k C;kt ds chp dk varj Kkr djsaA 

(A) Rs.200 

(B) Rs.175 

(C) Rs.220 

(D) Rs.225 

Ans. A 

33.  fjrq us Rs.9,000 dh /kujkf”k 15% okf’kZd C;kt dh nj ls 2 o’kZ ds fy, m/kkj yh] tgka C;kt 

     dh x.kuk 8- ekfld pdzo`f) vk/kkj ij dh tkrh gSA 2 o’kZ ckn mlds }kjk Hkqxrku dh xbZ  

     dqy jkf”k@feJ/ku (Rs. esa) Kkr dhft,A 

(A) 11,968 

(B) 11,979 

(C) 12,045 

(D) 12,089 

Ans. B 

34.  ,d /kujkf”k ij 10% okf’kZd nj ls 2 o’kZ dk lk/kkj.k C;kt Rs.8,000 gSA leku /kujkf”k ij 

     leku okf’kZd pdzòf) C;kt dh nj ij leku vof/kd dk pdzò`f) C;kt (Rs. esa) fdruk gksxk? 

(A) 8,200 

(B) 8,600 

(C) 8,500 

(D) 8,400 

Ans. D 

 

35.  C;kt ij m/kkj nh xbZ ,d /kujkf”k] C;kt v/kZ&okf’kZd :i ls la;ksftr gksrk gS] ,d o’kZ esa 

     Rs.54,000 vkSj nks o’kksZa esa Rs.65,340 gks tkrh gSA okf’kZd C;kt nj Kkr djsaA 

(A) 16% 

(B) 20% 

(C) 10% 

(D) 12% 

Ans. B 

 

36.  Rs.24,500 dh /kujkf”k ij 8% okf’kZd C;kt dh nj ls nks o’kZ esa izkIr lk/kkj.k C;kt vkSj  

   pdzo`f) C;kt dk varj ¼Rs. esa] fudVre #i, rd iw.kkZafdr½ Kkr dhft,A pdzo`f) C;kt okf’kZd 

   :i ls la;ksftr gksrk gSA 

(A) 257 



 

(B) 175 

(C) 225 

(D) 157 

Ans. D 

 

37.  Rs.8,000  ij 2 o’kZ ds fy, okf’kZd 15% dh nj ls pdzo`f) C;kt esa fdruk varj gS] tc  

     C;kt okf’kZd :i ls pdzo`f) gksrk gS vkSj tc 8-ekfld :i ls pdzo`f) gksrk gS? 

(A) Rs.72 

(B) Rs.75 

(C) Rs.68 

(D) Rs.70 

Ans. C 

 

38.  ,d efgyk us ,d futh daiuh QaM esa vius 13 o’khZ; vkSj 15 o’khZ; dze”k% iq= vkSj iq=h ds uke 

     ij dqy Rs.10,25,000  dh jkf”k fuos”k dh] rkfd mUgsa 18 o’kZ dh vk;q esa leku jkf”k feysA 

     ;fn daiuh 20%  okf’kZd nj ls pdzo`f) C;kt nsrh gS] rks mlds iq= ds uke ij fdruh jkf”k 

     ¼Rs. esa] fudVre iw.kZ la[;k esa½ tek dh tkuh pkfg, ? 

(A) 3,55,048 

(B) 4,20,082 

(C) 6,25,000 

(D) 5,50,500 

Ans. B 

 

39. Rs.12,000 dh jkf”k ij 8% okf’kZd nj ls 2 o’kZ esa izkIr pdzòf) C;kt] ;fn C;kt okf’kZd rkSj 

    ij la;ksftr gksrk gS] vkSj lk/kkj.k C;kt dk varj ¼Rs. esa] fudVre iw.kkZad rd½ fdruk gksxk? 

(A) 98 

(B) 76 

(C) 77 

(D) 97 

Ans. C 

40.  ,d o’kZ ds fy, Rs.3,750  dh /kujkf”k ij pdzòf) C;kt Kkr dhft,] tcfd C;kt 16% dh 

     okf’kZd nj ij v/kZ&okf’kZd rkSj ij la;ksftr gksrk gSA 

(A) Rs.640 

(B) Rs.600 

(C) Rs.624 



 

(D) Rs.650 

Ans. C 

41.  ,d /kujkf”k ,d o’kZ esa Rs.16800 vkSj Ms<+ o’kZ esa Rs.17472  gks tkrh gS] tcfd C;kt v/kZ 

     okf’kZd rkSj ij la;ksftr gksrk gSA okf’kZd C;kt nj Kkr dhft,A 

(A) 16% 

(B) 12% 

(C) 4% 

(D) 8% 

Ans. D 

 

42.  fdrus le; ¼o’kksZa esa½ esa Rs.8,000 dh /kujkf”k 14%  dh okf’kZd C;kt nj ij Rs.9,159.20 

       gks tk,xhA tcfda C;kt v/kZokf’kZd rkSj ij la;ksftr gksrk gS? 

(A)  4 

(B)  1 

(C)  3 

(D)  2 

Ans. B 

43.  ,d O;fDr us Rs.30,000 dh jkf”k lk/kkj.k C;kt dh 7.5% okf’kZd nj ij m/kkj yhA mls 5  

     o’kZ dh lekfIr ij viuk dtZ pqdkus ds fy, fdrus /ku (Rs.esa) dk Hkqxrku djuk gksxk? 

(A) 39,750 

(B) 35,225 

(C) 41,250 

(D) 36,000 

Ans. C 

44.  ;fn 3 dzekxr o’kksZa ds fy, dze”k% 5%, 8%  vkSj 10%  okf’kZd C;kt nj gks] rks 3 o’kZ ds fy, 

     Rs.80,000 dk pdzo`f) C;kt (Rs. esa) fdruk gksxkA tcfd C;kt okf’kZd rkSj ij la;ksftr  

     fd;k tkrk gS? 

(A) 19,792 

(B) 20,000 

(C) 18,000 

(D) 20,500 

Ans. A 

 

45.  fdlh /ku&jkf”k ij 15% okf’kZd nj ls 2 o’kksZa dk lk/kkj.k C;kt Rs.2,700 gSA leku /kujkf”k 

     ij leku vof/k ds fy, vkSj leku C;kt nj ij okf’kZd rkSj ij la;ksftr gksus okyk pdzo`f) 



 

     C;kt (Rs. esa) fdruk gksxk? 

(A) 2,920.50 

(B) 2,290.50 

(C) 2,902.50 

(D) 2,209.50 

Ans. C 

 

46. ,d O;fDr us 5% pdzòf) C;kt dh nj ij] tks okf’kZd pdzòf) vk/kkj ij x.kuh; gS] iSls m/kkj 

   fy, vkSj Rs.2,260 dh leku okf’kZd fd”rks esa mls 2 o’kZ esa pqdk fn;kA m/kkj yh xbZ jkf”k 

   (Rs. esa) fdruh Fkh? 

(A) 4,420 

(B) 4,520 

(C) 4,300 

(D) 4,200 

Ans. D 

47.  Rs.x ij 8.5% dh okf’kZd nj ls 2 o’kksZa ds pdzòf) C;kt vkSj lk/kkj.k C;kt dk varj  

     Rs.260.10 gSA x dk eku D;k gksxk? 

(A) 35,000 

(B) 36,000 

(C) 34,000 

(D) 38,000 

Ans. A 

 

48.  ;fn C;kt dh x.kuk okf’kZd pdzo`f) vk/kkj ij dh tkrh gS] rks Rs.17,600 dh jkf”k ij 7%  

      okf’kZd C;kt dh nj ls 2 o’kZ esa izkIr pdzo`f) C;kt fdruk ¼Rs. esa] fudVre #i, rd  

    iw.kkZafdr½ gksxk? 

(A) 2,550 

(B) 1,225 

(C) 2,330 

(D) 2,015 

Ans. A 

49.  ,d fuf”pr jkf”k ij  
 

 
 o’kZ ds fy, 10% dh okf’kZd nj ls lk/kkj.k C;kt] Rs.12,000  dh 

     jkf”k ij 1 o’kZ ds fy, 10%  okf’kZd nj ls] v/kZ okf’kZd :i ls la;ksftr gksus okys pdzo`f)  

     C;kt dk 60% gSA lk/kkj.k C;kt dh x.kuk fdl jkf”k ij dh xbZ gS? 



 

(A) Rs.1,640 

(B) Rs.1,680 

(C) Rs.2,450 

(D) Rs.2,000 

Ans. A 

50.  ;fn C;kt dh x.kuk 9-ekfld pdzòf) vk/kkj ij dh tkrh gS] rks Rs.6,000 dh /kujkf”k ij 

       
 

 
  dh okf’kZd C;kt nj ls  

 

 
 o’kZ esa izkIr feJ/ku Kkr dhft,A (Rs. esa) 

(A) 7,869 

(B) 8,429 

(C) 7,986 

(D) 7,896 

Ans. C 

51.  C;kt dh x.kuk dze”k% okf’kZd :i ls vkSj izfr ikap ekg esa gksus ij] Rs.10,000  dh jkf”k ij 

     12% dh okf’kZd nj ls  
 

 
 o’kZ dh vof/k ds pdzo`f) C;ktksa dk varj fdruk gksxk? 

       ¼fudVre Rs. esa½ 

(A) 35 

(B) 42 

(C) 36 

(D) 40 

Ans. D 

52.  A us B ls Rs.58,000  dh jkf”k 8%  dh okf’kZd lk/kkj.k C;kt nj ij 2 o’kZ ds fy, m/kkj  

     yhA mlus C dks leku jkf”k 10% dh okf’kZd pdzo`f) C;kt nj ij] ftlij C;kt okf’kZd :i  

     ls pdzo`f) gksrk gS] 2 o’kZ ds fy, m/kkj ns nhA 2 o’kZ ds ckn mls ysu&nsu esa fdruh jkf”k 

     (Rs. esa) ykHk ds :i esa izkIr gksxh? 

(A) 3,000 

(B) 2,900 

(C) 2,750 

(D) 2,800 

Ans. B 

 

53.  ;fn Rs.40,000  dh /kujkf”k dks 2 o’kZ ds fy, bl izdkj fuos”k fd;k tkrk gS] fd pdzo`f)  

    C;kt dh nj ¼okf’kZd pdzo`f) vk/kkj ij x.kuh;½ igys o’kZ ds fy, 8% vkSj nwljs o’kZ ds fy, 

    10% gS] rks ifjidork jkf”k Kkr dhft,A 

(A) 48,400 



 

(B) 49,550 

(C) 47,520 

(D) 45,270 

Ans. C 

54.  Rs.2,800 dh /kujkf”k ds fy, okf’kZd :i ls pdzo`f) dh tkus okyh 15% okf’kZd C;kt dh  

     nj ls 2 o’kksaZa dk pdzo`f) C;kt fdruk gksxk? 

(A) Rs.1,000 

(B) Rs.903 

(C) Rs.956 

(D) Rs.875 

Ans. B 

 

 

 


